
 

 

ULTIMA NOAPTE DE DRAGOSTE, ÎNTÂIA NOAPTE DE RĂZBOI 

de Camil Petrescu 

 

 

Introducere    

Ultima noapte de dragoste, întâia noapte de război de Camil Petrescu este 

un roman psihologic modern, centrat pe analiza conștiinței. Sunt surprinse două 

experiențe esențiale: iubirea și războiul, reflectate prin trăirile personajului principal. 

 

Ștefan Gheorghidiu       

Personaj principal și narator, este un intelectual lucid, preocupat de adevăr și 

de autenticitate. Se remarcă prin spirit analitic, sensibilitate și tendință spre 

introspecție. Trăiește un conflict interior puternic, cauzat de incertitudinea în iubire, 

fiind dominat de gelozie și îndoială. 

Ela Gheorghidiu     

Soția lui Ștefan este caracterizată în mod direct, din perspectiva acestuia. Se 

remarcă prin farmec, adaptabilitate și ambiguitate. Comportamentul ei contribuie la 

tensiunea relației, fără a oferi dovezi clare de infidelitate. 

Relația dintre personaje.    

Aceasta este marcată de neîncredere și diferențe de viziune. Ștefan caută o 

iubire absolută, în timp ce Ela este adaptată vieții sociale. Această incompatibilitate 

generează conflictul psihologic central. 

 

 

 



 

 

Experiența războiului        

Participarea la război îi schimbă perspectiva lui Gheorghidiu, determinându-l 

să își reevalueze atât relația, cât și modul de a înțelege realitatea. 

 

Concluzie   

Personajele sunt construite prin analiză psihologică, iar Gheorghidiu 

reprezintă intelectualul modern, aflat în căutarea adevărului. 

 

 

   Modul de realizare a proiectului cu ajutorul inteligenței artificiale 

 

În realizarea acestui proiect, am utilizat  inteligența artificială, cu scopul de a 

obține informații structurate și coerente despre personajele din romanul studiat. 

 

Pașii urmați: 

1. Am formulat o cerință clară, solicitând informații despre personajul principal 

și despre Ela din romanul „Ultima noapte de dragoste, întâia noapte de război” 

de Camil Petrescu. 

2. Am cerut structurarea informației sub forma unui proiect, potrivit pentru 

redactare în Word. 

3. Am specificat cerința ca textul să fie obiectiv, fără implicare personală sau 

exprimare emoțională. 

4. Am selectat informațiile relevante oferite de inteligența artificială, referitoare 

la: 

● caracterizarea personajului principal; 

● trăsăturile personajelor; 

● relația dintre personaje; 



 

 

● rolul experienței războiului. 

 

Am organizat textul în secțiuni clare: introducere, prezentarea personajelor, 

relația dintre acestea, concluzie. Am redactat forma finală a proiectului, pregătită 

pentru a fi inserată într-un document Word. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Imagini AI 

 

 

 

 



 

 

 

Descrierea  

 

Se observă o diferență clară între imaginea realizată pe baza unei cerințe 

precise și cea generată fără indicații detaliate. În primul caz, rezultatul este mai 

apropiat de conținutul operei, fiind evidențiate relațiile dintre personaje și stările lor 

emoționale. În schimb, imaginea generată fără o cerință exactă este interpretativă, 

punând accent pe atmosferă și pe o viziune generală asupra romanului. Această 

comparație arată că inteligența artificială oferă rezultate mai relevante atunci când 

cerințele sunt clare și bine formulate. 

 

  

Cerința pentru crearea imaginii 

Creează o imaginea care îl prezintă pe Ștefan Gheorghidiu alături de soția sa, 

Ela, surprinși într-un cadru inspirat din excursia descrisă în operă.  

Expresiile lor redau emoțiile specifice romanului: nedumerirea și gelozia lui 

Ștefan, precum și schimbarea atitudinii Elei, care pare să își îndrepte atenția către 

domnul G. Acesta din urmă apare în cadru, poziționat ușor în lateral, sugerând 

prezența sa discretă, dar semnificativă în dinamica relației dintre cei doi. Întregul 

peisaj este construit în funcție de stările emoționale ale personajelor. Ștefan este 

plasat într-o zonă mai întunecată, sugerând frământările sale interioare, Ela se află 

în centru, luminată de o lumină caldă, gălbuie, care o evidențiază, iar domnul G. este 

pus în valoare printr-o lumină albă, ușor orientată spre el. Diferențele de lumină nu 

sunt foarte puternice, fiind realizate astfel încât să păstreze un aspect natural al scenei 

și să contribuie la atmosfera generală. 
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